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1)

Die Strecke AB mit AB = 5 cm soll innen im Verhältnis         geteilt werden.

2)

Die Strecke AB mit AB = 4 cm soll außen im Verhältnis          geteilt werden.

3)

Die Strecke AB mit AB = 5 cm soll harmonisch im Verhältnis         geteilt werden.

4)

Ein Punkt C teilt die Strecke AB. Konstruiere den vierten harmonischen Punkt D.

5)

Konstruiere eine Strecke AB so, dass gilt:  3 : 5 = 2 : AB. Wie nennt man die Strecke AB?

6)

Die Strecke AB mit AB = 6 cm soll geteilt werden im Verhältnis:


a)


b)



c)
1

d)
1




7)

Die Strecke AB mit AB = 5,5 cm soll harmonisch im Verhältnis          geteilt werden.

8)

Gegeben ist eine Strecke AB mit AB = 6 cm und der Punkt C, der auf der Verlängerung von AB liegt mit BC = 2 cm.

a) Bestimme das Teilungsverhältnis T1 aus den gegebenen Streckenlängen.

b) Konstruiere den 4. harmonischen Punkt D zu den Punkten A, B, C.

9)

Gib für den jeweiligen Teilpunkt Pi der Strecke AB eine passende Ungleichung für das Teilungsverhältnis Ti an.
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Lösungen


1)





2)
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3)
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5)










6)


a)






b)




c)




d)
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7)










8)








a) 
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9)




******************************************************************************************************
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Man zeichnet in A und B zwei Parallelen. Auf der Parallele in AP1 trägt man 1 Einheit ab und in derselben Richtung auf der Parallele BP2  4 Einheiten. Die Verbindungsgerade P1P2 teilt die Strecke AB  außen in T1 im Verhältnis 1 : 4





Man zeichnet in A und B zwei Parallelen. Auf der Parallele in AP1 trägt man 4 Einheiten ab und entgegengesetzt auf der Parallele BP2 7 Einheiten. Die Verbindungsgerade P1P2 teilt die Strecke AB in T1 im Verhältnis 4 : 7





Die Strecke AB wird harmonisch geteilt, wenn das Teilungsverhältnis für den inneren und für den äußeren Teilungspunkt denselben Betrag hat. Die vier Punkte A, B, C, D heißen harmonische Punkte.
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Man konstruiert in A und B parallele Geraden in entgegengesetzte Richtungen. Dann zeichnet man durch C eine Gerade, die die Parallelen in P1 und P2 schneidet. Die Strecke AP2 wird nach der anderen Seite abgetragen. Die Verbindungsgerade P1P3 schneidet die Verlängerung von AB im Punkt D.





P3





B





Man trägt auf den Geraden g und h die Strecken P1A mit 2 Einheiten und P1P2 mit 3 Einheiten ab.Dann trägt man auf h die Strecke P2P3 mit 5 Einheiten ab. Man zeichnet die Verbindungsgerade P2A und dazu die Parallele durch P3, die die Gerade g in B schneidet. AB heißt 4. Proportionale. 
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Man konstruiert den inneren Teilungspunkt T1 und den äußeren Teilungspunkt T2 mit AP1 = 3 und BP2 = BP3 = 1. 
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T1 liegt links von A, das Teilungsverhältnis ist negativ; T1A < T1B





T2 liegt zwischen A und der Mitte von AB, das Teilungsverhältnis ist positiv; T2A < T2B





T3 ist wahrscheinlich der Mittelpunkt der Strecke AB, das Teilungsverhältnis wäre 1





T4 liegt zwischen der Mitte von AB und B, das Teilungsverhältnis ist positiv; AT4 > T4B





T5 liegt rechts von B, das Teilungsverhältnis ist negativ; AT5 > BT5
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